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	Тармақталу алгоритмдерін программалау

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары оқу бағдарламасына сілтеме
	7.3.3.2 сызықтық және тармақталу алгоритмдерін прогамманы өңдеудің кіріктірілген ортасында 
(С/С++, Python, Delphi, Lazarus) жазу

	Сабақ мақсаттары
	Барлық оқушылар:
· сызықтық және тармақталу алгоритмдерін біледі.
Оқушылардың басым бөлігі:
· сызықтық және тармақталу алгоритмдерінің командаларын тиімді қолдана алады.
Кейбір оқушылар:
· Программа құру барысында бір немесе күрделі шарттарды есте сақтайды;

	Бағалау критерийі
	· сызықтық және тармақталу алгоритмдерін салыстырады, көрсетеді;
· сызықтық және тармақталу алгоритмдерін сәйкестендіреді;

	Тілдік мақсаттар
	· алгоритм, бағдарламалау ортасы, бағдарламалау тілі 
· код, операторлар, енгізі\ шығару , сәйкестендіргіш, айнымалы 
· шарт , таңдау

	Құндылықтарға баулу 

	· шығармашылық және сын тұрғысынан ойлау;
·  топтық жұмыс барысында өзгелердің көзқарасына құрметпен қарауға баулу


	Пәнаралық байланыстар
	математика, ағылшын тілі


	Тақырып бойынша 
алдыңғы білім
	Оқушыларда ойынды бағдарламалау ортасының негізгі құрылымдарын пайдалану айнымалылыр, тармақтану командалары ойынды бағдарламалау платформасының қағидаттарын түсінді.«Зымыран сұрақтар» тәсілі арқылы үй тапсырмасы пысықталды.
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Сабақбарысы


	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жатығулар түрлері
	Ресурстар

	
Сабақтың басы 

	Психологиялық жағымды ахуалтудыру. 
Шаттық шеңберін құру арқылы бүгінгісабаққа оқушылар бір-біріне сәттіліктілеп,  жылы лебіздер айтады. 
«Мозайка» әдісі арқылы оқушылар кесілген қима қағаздардытаңдау арқылы екі топқа бөлінеді.
1.Сызықтық  2.Тармақталған
 Мұғалім оқушылардың ойларын толықтырып жаңа сабақтың тақырыбын анықтауға ықпал етеді және сабақта не үйренетіндерін айтады, бағалау критерийлерімен таныстырады.
Топ басшыларына бағалау парақтарын таратып, өз тобының мүшелерін бағалауды тапсырамын.

	



Қима қағаздар


http://www.svgimnazia1.grodno.by/sinica/Information_technology/textbook/klass_8/urok_2/index1.htm






	
Сабақтың ортасы  




	Жаңа материалға ену мақсатында
«Миға шабуыл» әдісі арқылы сұрақтар қойылады.
1. Тармақталған алгоритм дегеніміз не?
2. Қандай жағдайда тармақталу алгоритімі қолданады?
3. Тармақталу операторы  қандай қызметші сөздері көмегімен жазылады?
4. Сызықтық және тармақталу алгоритмдерінің айырмашылығы неде?
5. Командалары бірінен соң бірі орындалатын алгоритм?

«Ойлан, жұптас, топтас» тапсырмасы.
Әр топ өз атауларына байланысты, постер қорғайды. (екі топқа екі түрлі есеп беріп,  екеуінің арасындағы айырмашылықты анықтап, дәлелдеуді тапсырамын). Жұптық жұмыс жұптасып компьютерде орындайды.
«Ұшақ» әдісі. Оқушыларға ақ парақшалар таратып 3 минут уақыт ішінде парақшаның ішіне тақырыпқа байланысты 1 сұрақ жазады.Сұрақ жазылған парақшадаш ұшақ жасап  бір-бірімен алмасады.Сұрақтарға жауап береді.
	
АКТ













Маркер,плакат, дербес компьютер





A4 формат қағаздары



	
 Сабақтың соңы
	Кері байланыс 
ББҮ әдісі
	Білемін 
	Білгім келеді
	Үйрендім 

	
	
	



	бағалау парақтары, стикер

	Саралау - Сіз қандай
тәсілмен көбірек қолдау
көрсетпексіз Сіз басқаларға қарағанда қабілеті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?
	Бағалау Сіз  оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау 

	Барлығы:
«Миға шабуыл» әдісі, «Қарқын» тәсілі арқылы оқушылар сызықтық және тармақталу алгоритмдерін білді.

Басым бөлігі:
«Ойлан, жұптас, топтас» тапсырмасы,«Диалог және қолдау көрсету» тәсілі арқылы оқушылар сызықтық және тармақталу алгоритмдерінің командаларын тиімді қолдана алды.
Кейбір оқушылар:
«Ұшақ»  әдісі,«ББҮ» әдісі,
« Дереккөз» әдістерін қолдану арқылы оқушылар программа құру барысында бір немесе күрделі шарттарды есте сақтады.
	Топ басшылары бағалау парақшалары арқылы бағалайды
«Бағдаршам» әдісімен бағалаймын.
	Сыныптағы санитарлық-гигиеналық ережелерді сақтау. АКТ (интерактивті тақта) жұмыстарының пайдалану ережесі. Оқушылардың өзара қатынасын үнемі бақылау.

	Рефлексия
Сабақоқумақсаттарышынайыма?
Бүгіноқушылар не білді?
Сыныптағыахуалқандайболды?
Мен жоспарлағансаралаушараларытиімді
болдыма?
Мен берілгенуақытішіндеүлгердімбе? Мен
өзжоспарымақандайтүзетулеренгіздімжәне
неліктен? Төмендегі бос ұяшыққасабақтуралыөзпікіріңіздіжазыңыз. СолұяшықтағыСіздіңсабағыңыздыңтақырыбынасәйкескелетінсұрақтарғажауапберіңіз.
Қорытындыбағамдау
Қандайекінәрсетабыстыболды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?
1:
2:
Қандайекінәрсесабақтыжақсартаалды (оқытуды да, оқуды да ескеріңіз)?
1:
2:
Сабақбарысында мен сыныпнемесежекелегеноқушылартуралыменіңкелесісабағымдыжетілдіруге
көмектесетін не білдім?

	
	












